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国家外汇管理局厦门市分局文件
厦门汇[2011]65 号

关于完善外商投资企业外汇资本金

支付结汇管理有关业务操作问题的补充通知

市各外汇指定银行：

为进一步明确外商投资企业（以下简称企业）外汇资本金（以

下简称资本金）结汇管理职责，强化资本金结汇的真实性审核要求，

根据《国家外汇管理局综合司关于完善外商投资企业外汇资本金支

付结汇管理有关业务操作问题的补充通知》（汇综发[2011]88 号）的

要求，现就有关事项通知如下：

一、企业向外汇指定银行（以下简称银行）申请资本金结汇，

除严格按照汇综发[2008]142 号文件第四条规定提交相应材料外，还

应向银行提交加盖结汇企业公章或财务印章的税务部门网络发票真
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伪查询结果打印件。

对于网上无法核验的，结汇企业应提交税务机关出具的发票真

伪鉴别证明材料，并加盖企业公章或财务印章。银行应将此类结汇

业务的相关信息按月逐笔及时上报我分局（格式见附件 1）。

二、银行收到企业结汇后提交的前一笔结汇发票等相关凭证，

应进行以下操作：

（一）审核加盖结汇企业公章或财务印章的税务部门网络发票

真伪查询结果打印件，同时登录各地国税、地税网站予以核对并留

存。审核的具体要求如下：

1、对于增值税专用发票，审核国税局增值税网上进项发票认证

结果清单。

2、对于增值税普通发票，审核国税局网络查询结果清单。

3、对于营业税发票，审核地税局网络查询结果清单。

（二）对于网上无法核查的，银行凭企业提交的税务机关出具

的发票真伪鉴别证明材料办理结汇。

（三）企业支付国家机关、事业单位等机构税金、费用等资金，

可向银行提供收据、缴款通知书和完税凭证等相关凭证原件，银行

应将此类结汇业务的相关信息按月逐笔上报我分局（格式见附件 2）。

三、银行应根据企业提交的材料认真审核企业资本金结汇所得

人民币资金用途的合规性、真实性和一致性，如发现各项材料之间

不能互相印证或者存在矛盾的，不得为该企业办理相关结汇业务。

银行审核企业资本金结汇的合规性、真实性和一致性后，应在
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发票等相关凭证原件上加盖银行业务章并批注，注明已办理资本金

结汇金额和日期，留存批注后的发票等相关凭证复印件，原件验后

返还企业。

四、自本通知实施之日起，企业资本金累计结汇额（含备用金）

与该资本金账户已付汇（含境内划转）金额之和达到账户贷方累计

发生额 95%的，银行应对上述结汇所对应的发票等凭证进行真实性核

查，并在企业结汇申请书上加注“已核实账户内 95%资金结汇发票（不

含付汇）”字样、日期及银行业务章后，方可按支付结汇制要求办理

余下的资本金结汇或付汇手续。

五、企业资本金结汇支付后发生退货、撤销交易和发票作废等

情况的，企业应在上述情况发生之日起 5 个工作日内报送原结汇银

行。原结汇银行应及时汇总，并按月逐笔及时上报我分局（格式见

附件 3）。

六、企业存在不完全符合现行资本金结汇管理规定，但确有真

实结汇需求的，银行审查后如拟办理结汇的，应将相应审核意见及

企业申请资料（含结汇真实性承诺函）复印件汇总向我分局进行事

前备案，取得我分局的备案回执后即可办理相关结汇业务。

我分局将按照《国家外汇管理局资本项目外汇管理内控制度通

则》关于资本项目个案业务集体审议制度要求确定是否出具备案回

执。

七、银行应于办理资本金结汇业务当日，将资本金结汇情况通

过国家外汇管理局直接投资外汇管理信息系统向我分局备案。对于

一笔资本金结汇涉及多种支付用途的，应按支付用途分别备案。
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八、银行应对 2011 年 1月 1日至本通知实施之日前已办理的资

本金结汇业务进行全面自查，统计汇总未提供发票等相关凭证复印

件以及经上网核查发现提供虚假发票的情况，并于 2011 年 9月 1日

前将上述情况逐笔上报我分局。

九、我分局将建立健全企业资本金违规结汇黑名单制度，并对

列入黑名单的企业资本金结汇进行重点核查。

十、对以虚假发票套取结汇资金的企业和违规办理结汇业务的

银行，我分局将把涉案企业的相关情况通报有关税务机关，并按《中

华人民共和国外汇管理条例》等有关规定进行处罚。

十一、自本通知实施之日起，企业以备用金名义结汇的，每笔

不得超过等值 5万美元，每月不得超过等值 10 万美元。

十二、在企业完成转股收汇外资外汇登记手续后，银行方可为

股权出让方的资产变现专用外汇账户内外汇资金办理结汇手续。

十三、各银行不再向我分局报送《外商投资项下资本金结汇统

计表》。

十四、本通知自 2011 年 8 月 1 日起实施。以前规定与本通知不

符的，以本通知为准。

各银行应认真组织学习本通知并切实遵照执行。执行中如遇到

何问题，请及时与我分局资本项目管理处联系，联系人：邱文 ，

联系电话：5899552。

特此通知。
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附件：1、提供收据、缴款通知书等相关凭证办理资本金结汇

月报表

2、提供税务机关发票真伪鉴别证明材料办理资本金

结汇月报表

3、结汇后退货、撤销交易、作废发票等情况月报表

二○一一年七月二十九日


